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MATEMATIK TESTi

Bu testte Matematik kazanimlarini 6lcmeye yonelik 15 soru vardir.
Cevaplari isaretlemeyi unutmayiniz.

1. Asagidaki ABCD dikdértgeninin D kdsesi BC kenari lizerine gelecek bicimde katlandiginda, E ve D' nok-
talari dogrusal olmaktadir.

A D A E D

B C B D' C

4./AE| = 3.|ED| ve Alan (ABCD) = 112 br? olduguna gére, AB kenarinin uzunlugu kag birimdir?
A) 4 B) 8 C) 12 D) 16

2. Bir kenar uzunlugu 10 br olan eskenar dértgen seklindeki karton ile yuksekligi 8 br olan ticgen seklindeki
karton, asagidaki gibi birer kenarlari ¢cakisacak bicimde yerlestirilerek yamuk elde edilmigtir.

10 br

Elde edilen yamugun alani 128 br® olduguna gére, x kactir?

A) 10 B) 12 C) 14 D) 16
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3. Asagidaki ABC Ug¢geni 25 eg, DEF Ulggeni ise 9 es lG¢genden olugsmaktadir.
A D
B C E F
Bir pembe Ug¢genin alaninin, bir mavi t¢genin alanina orani %’tir.

Buna gére ABC licgeninin alaninin, DEF licgeninin alanina orani kactir?

A) 2 B) 9 C) 10 D) 5

5 10 9 2

4. Birkirtasiyede satilan kalem ve silgilerin birer adetlerinin alis ve satis fiyatlar asagidaki tabloda verilmigtir.

Tablo : Kalem ve Silginin Alig - Satis Fiyati
Alis Fiyati (lira) Satis Fiyati (lira)
Kalem (6x—1) 7X
Silgi (2x + 3) (Bx +2)

Bir kalemin alis fiyati, bir silginin satis fiyatindan 15 lira fazladir.

Buna gore bu kirtasiyeci, 2 kalem 3 silgi satinca kag lira kar etmis olur?

A) 27 B) 29 C) 31 D) 33

5. Asagidaki sekilde yesil, kirmizi ve mavi renkli cokgenler sirasiyla diizglin sekizgen, dizgun altigen ve
diizgln besgendir.

A
<

Mor renkli cokgenin A acisinin 6l¢lisii 55° olduguna gore, ayni ¢cokgenin D acisinin dl¢iisii kac
derecedir?

A) 62 B) 64 C) 66 D) 68
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6. Asagidaki birim kareli kagit izerindeki ABCD dikddrtgeninin i¢ bolgesine, L ve E merkezli yarim daireler ile
C merkezli ceyrek daire gizilmistir.

1br

—

L B

11 br

Buna gore mavi renkli bélgenin ¢cevre uzunlugu kac birimdir? (x = 3 aliniz.)

A) 31 B) 35 C) 37 D) 39

7. Asagidaki gorselde sut cekme antrenmani yapan bir futbolcunun atis yaptigi kale verilmigtir.

Futbolcu, topu A ve B bolgelerinin disindaki bélgelere attiginda toplam puanindan 10 puan silinmektedir.

Futbolcunun attigi 20 sutun 8 tanesi B bélgesine ve 9 tanesi A bodlgelerine isabet ettigine gore,
futbolcu antremanda ka¢ puan almistir?

A) 60 B) 90 C) 120 D) 150
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8. Asagidaki sutun grafigi bir 6grencinin bir hafta boyunca ¢cézmds oldugu soru sayisini géstermektedir.

Grafik: Gozllen Soru Sayisi
Soru Sayisi

A
L TS

200 |----gge=-eeermmmemmmmmmnneee [l
150 [---Jl-------gu------eeeoeeooo-fl e

100 f---J------- Qe

5I-M------M------BJ-------------------- I
0 Gunler

Pazartesi Sali GCarsamba Persembe Cuma Cumartesi Pazar

Bu 6grencinin ¢6zmUs oldugu sorularin yizde kaginin matematik sorusu oldugu asagidaki tabloda veril-
migstir.

Tablo: Gunlik Cozilen Sorularin Matematik Yizdesi

Giinler Pazartesi Sali Carsamba Persembe Cuma Cumartesi Pazar
Matematik

. ) %40 %30 %20 %30 %50 %10 %25
Yizdesi

Buna gore, bu 6grenci bir haftada toplam kac¢ tane matematik sorusu ¢cézmiistiir?

A) 340 B) 345 C) 350 D) 355

9. Asagidaki gorselde dikdortgen seklindeki bir bahcenin icinde bulunan, dikdértgen bicimindeki bir havuzun
Ustten gérindma verilmigtir.

(8x—=5)m

= ' 4m

o - TTe—

22 m

Buna gére, havuzun iist yiiziiniin alanini metrekare cinsinden veren cebirsel ifade asagidakilerden
hangisidir?

A) 60x — 45 B) 60x — 105 C) 180x — 45 D) 180x — 105
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10. Asagidaki sekillerde 40 gramhk agirliklar, dértgen ve daire seklindeki cisimler ve esit kollu teraziler veril-

migtir.

Sekil - 1 Sekil - 2

Hem dértgen hem de daire seklindeki cisimler kendi aralarinda 6zdes olup Sekil - 1 ve Sekil - 2'deki esit
kollu teraziler dengededir.

Buna gore, esit kollu terazinin kefelerine asagidaki gibi cisimler koyuldugunda hangisi dengede
duramaz?

A) ..!. B) i

D)

11. Bir marketteki dort farkl markaya ait un fiyatlari asagida verilmistir.

Ele[Ele[Fle[Ee

Buna gére, hangi markaya ait unun bir kilograminin fiyati daha ucuzdur?

A)A B)B Cc)C D) D

| maratonyaymeink| 6 7.simif
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12. Uc farkli noktada bulunan Ali, Kayra ve Melis bulunduklari noktalardan okula dogru hareket edeceklerdir.

=
o
g

Al

ot

Kayra
By 3

=

=l

K

Ali gidecegi yolun %’ini, Kayra gidecegi yolun %’Unﬂ ve Melis gidecegi yolun %’Unﬂ gittiginde okula olan
uzakliklari esit ve 24 metredir.

Buna gére, lic arkadasin baslangicta okula olan uzakliklari toplami ka¢c metredir?

A) 182 B) 172 C) 162 D) 152

13.

180 cm
210 cm

Ege'nin goélgesinin 210 cm oldugu bir anda, bayrak direginin gblgesi 7 m'dir.
Buna gore, bayrak direginin boyu ka¢c metredir?

A) 4,5 B)5 C)5,5 D)6
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14. Asagidaki sekilde dikddrtgen bir k&gidin katlanma asamasi ve sonrasinda olugan sekil verilmigtir.

Sekil - 1 Sekil - 2

Sekil - 3 Sekil - 4

A

Verilenlere gére, x acisi kac derecedir?

A) 25 B) 40 C) 50 D) 65

15. Bir magazada bulunan Ug farkli tisérttin fiyatlari ve uygulanacak indirim oranlari verilmigtir.
I. Uriin 1. Uriin 1. Uriin

Buna gore, tisértlerden birer tane satin alan kisi toplam ka¢c TL 6deme yapar?

A) 307 B) 387 C) 407 D) 427
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FEN BiLiMLERI TESTi

Bu testte Fen Bilimleri kazanimlarini 6lgmeye yonelik 15 soru vardir.
Cevaplari isaretlemeyi unutmayiniz.

1. Dunya’nin etrafinda hareket eden blyik kismi insan kaynakli atiklar, dmriini tamamlayan uydular, uzay
araclarini tagiyan roket kalintilari, firlatmadan sonra uzay aracindan ayrilan parcalar sonucu ortaya ¢i-
kiyor. Dinya’nin etrafinda hareket eden farklh buyuklerde milyonlarca kalinti oldugu tahmin ediliyor. Bu
parcaciklarin hizi saatte 30.000 km’ye ulasabildigi icin cok klgUk parcaciklar bile uzay araclarina, aktif
yapay uydulara buyulk zararlar verebiliyor.

Verilen metin dikkate alindiginda uzay atiklarinin olusumunu azaltmak veya yavaslatmak icin;

I.  Dunya yériingesinde bulunan tim uydulari Dinya’ya geri getirmek,

II. Tekrar kullanilabilir roket ve uzay araclarinin kullanimi yayginlastirmak,
IIl. Kullanim émr0 daha uzun uydularin Gretimini artirmak

¢6ziim 6nerilerinden hangileri yapilabilir?

A) Yalniz | B) lve ll C) llve lll D) 1, [velll

2. Isik mikroskobu 1670 yilinda, elektron mikroskobu ise 1931 yilinda icat edilmistir. Isik mikroskobu, cok
kiiclik nesneleri tespit etmek ve blyltmek icin gorindr 1131 kullanan bir gézlem aracidir. Elektron mikros-
kobu ise 1s1k mikroskobu ile gérintilenemeyen daha kigik nesnelerin gézlemlenmesine imkéan veren
bir mikroskoptur. Virtslerin de dahil oldugu pek cok yapi veya mikroorganizmanin incelenmesine olanak
saglar. Hicrenin icerisinde i1sik mikroskobuyla gdzlemlenemeyen bircok yapi elektron mikroskobunun
icadiyla g6zlemlenebilmistir.

Buna gére verilen bilgiler dikkate alinirsa,

I. Elektron mikroskobunun kesfi 15tk mikroskobundan sonra olmusgtur.

II. Teknolojinin gelismesine bagh olarak mikroskoplarin gelismesi hiicre hakkinda bilgilerimizin artmasi-
na neden olmustur.

IIl. Hucreyi olusturan tim yapi ve organeller elektron mikroskobuyla kesfedilmigtir.
yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) lvell C) llve lll D) I, [ve lll
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3. Mayoz hucre bélinmesinde gdzlemlenen parca degisimi olayina iliskin temsili bir gérsel asagida veril-
migtir.

Gen pargalarini Mayoz-l sonucunda olusan
Homolog kromozomlar o . . .
degismesi hiicrelerdeki kromozomlarin yapisi

R R KX

Mayoz-1I sonucunda olugan \
hiicrelerdeki kromozomlarin yapisi

A A a a
B b B b
K L M N

Gorselde anlatilmak istenen olayla ilgili,

I. Parca degisimi olay! kalitsal cesitliligin olusmasina katki saglar.

Il. Ayni tir igerisinde farkh fenotipe sahip bireylerin olusmasina olanak saglar.

Ill. Harflerle temsil edilen genler her kromozomda birbirinin aynisidir.

yargilarindan hangileri dogru olabilir? (Kromozomlar tizerinde belirtilen harfler genleri temsil etmekte-
dir.)

A) Yalniz | B) lvell C)llvell D) I, [Ive lll

4. Sdrtinme kuvveti, bir cismin sahip oldugu hareket enerjisinin azalmasina ve genellikle 1s1 enerjisine d6-
nismesine neden olan etkiye sahiptir. Cismin hareketini zorlastirir, zamanla siratini azaltir. Strtiinme
kuvveti ginlik hayatimizda bazen olumlu bazen de olumsuz etkilerin olugsmasina neden olur.

Buna gére asagida verilen gorsellerin hangisinde sirtiinme kuvvetinin yavaslatici etkisini artirma-
ya yo6nelik bir tasarim s6z konusudur?
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5. Asagida verilen duzeneklerde ayni maddeden yapilmis farkl kitlelere sahip K, L ve M cisimleri belirtilen
yuksekliklerden serbest birakiliyor. Siirtinmesiz ve ayni zeminlerde bulunan ézdes tahta bloklara ¢carpan
cisimler, bloklarin devrilmesini sagliyor.

Ozdes tahta bloklar

o

Zemin

Zemin

=2

Buna gore verilen deney diizeneklerinde K, L ve M cisimleriyle ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi
yanhgtir?

Zemin

A) Serbest birakilan cisimlerin tahta bloklari diisiirme sayilari arasinda M > L > K iligkisi olabilir.
B) K ve L cisimleriyle olusturulan deney diizeneginde bagimsiz degisken cismin kitlesi olur.

C) K ve M cisimleriyle olusturulan deney diizeneklerinde bagimli degisken dusirilen tahta blok sayisi
olur.

D) Cisimlerin zemine ulastiklarinda sahip olduklari kinetik enerjileri arasinda K = L = M iligkisi vardir.

6. Pozitif ylik sayisi negatif yik sayisina esit olan atomlara nétr atom denir. Asagida nétr bir atomun modeli
temsili olarak verilmistir.

o
o
) )
o
o
Buna gére verilen atom modeliyle ilgili,
I.  Kirmizi tanecikler proton tanecigini temsil eder.
Il. Beyaz tanecikler nétron tanecigini temsil eder.
IIl. Mavi tanecikler elektronu temsil eder.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz 1l B) lvell C) llve lll D) I, Il ve llI

maratonyayincilik 11 7.Sinif



FEN BiLiMLERI @ DENEME SINAVI - 6

7. Asagida bazi bilesiklere ait bilgiler tablo seklinde verilmigtir.

Bilesik Formiilii Bilesigin sistematik Bilesigin bir taneci-  Bilesigin yapisindaki

adi gindeki atom sayisi atom cesidi sayisi
K Hidrojen Klorar 2 2
O ) L M 3
N Metan B 2
NaCl P 2 O

Buna gore harflerle belirtilen yerlere gelmesi gereken kavramlar asagidakilerden hangisinde dog-
ru olarak verilmistir?

K L M N P (0]
A) HCI Glikoz 24 CH, Sodyum Klorur 2
B) HF Glikoz 20 CH, Kalsiyumoksit 2
C) HCI Nitrik Asit 24 CZHSOH Hidrojen Klortr 2
D) HCI Glikoz 24 CH4 Sodyum Kilordr 3
8. |, Il ve lll kanigimlariyla ilgili bilgileri iceren tablo asagida verilmistir.
Karisim Ayirma yéntemi Ayirma islemi sonrasindaki maddeler
I Miknatisla Ayirma Pve R
Il Buharlastirma SveT
11 Stzme PveS

Buna gore |, Il ve lll karigsimlariyla ilgili olarak asagida verilen ifadelerden hangisine ulasilabilir?

A) P ve R maddeleri suda ¢ozinebilirler.

)
B) P ve S maddeleri sirasiyla su ve seker olabilir.
C) T maddesi sivida ¢6zlnebilen kati bir madde olabilir.
)

D) R maddesi miknatis tarafindan ¢ekilen bir madde olamaz.

maratonyaymcilik 12 7.Sinif
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9. Farkli renklerdeki 6zdes P, R ve S maddelerinin ilk sicakliklar esitti. Bu maddeler ayni ortamda giines
1s1g1 altinda esit slre bekletildikten sonra sicaklik artislarina ait degisimi gésteren grafik asagidaki gibi
ciziliyor.

Sicaklik degisimi (°C)
A

> Cisim

P R S

Buna gore P, R ve S maddelerinin renkleri agagidakilerden hangisi gibi olamaz?

P R S

A) Beyaz Mavi Siyah
B) Beyaz Kirmizi Siyah
C) Mavi Beyaz Kirmizi

D) Beyaz Yesil Siyah

10. Renkleri bilinmeyen 6zdes K, L ve M cisimlerinin asagida belirtilen 1sik kaynaklari altinda gézlemlenen
renkleri verilmigtir.

Beyaz Mavi Yesil Kirmizi Sari Mavi
=] =
K

Buna gére cisimlerin beyaz isik altindaki renkleriyle ilgili,

I. K cismi beyaz renkli olup farkli renklerdeki 1sik altinda farkli renklerde gorulur.
II. L cismi mavi renkli olup beyaz ve mavi 1sik digindaki 11k kaynaklari altinda siyah gérulebilir.
IIl. M cismi yesil renklidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve lll C) Il ve lll D) I, Il ve lll
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11. Bir fen bilimleri 6gretmeni asagidaki gorseli sinifa getiriyor. Gorselde ¢ocugun suya baktiginda sudaki
baligi oldugundan daha yukarida oldugunu gérdigunu ifade ediyor. Bu durumun nedenini égrencilerine
soruyor.

Buna goére 6gretmenin sorusuna cevap vermek isteyen bir 6grenci asagdakilerden hangisini ifade
ederse dogru bir sekilde aciklamis olur?

A) Isik isinlari az yogun ortamdan ¢ok yogun ortama gegerken normale yaklasarak kirilir.
B) Isik 1sinlari ¢ok yogun ortamdan az yogun ortama gecerken normalden uzaklasarak kirilir.

C) Isik 1sinlar az yogun ortamdan ¢ok yogun ortama gecerken normale dik olarak geldigi icin kirllmadan
diger ortama gecer.

D) Isik isinlari cok yogun ortamdan az yogun ortama gecerken normale yaklasarak kirilir.

12. Asagida insanin yasam dongustine ait bir bélim temsili olarak modellenerek verilmistir. Modelde bazi
yapilar ve olaylar harflendirilmigtir.

Buna gére modelle ilgili,

I. M olay! déllenme olup disi bireyin yumurta kanalinda gerceklesir.

Il. Kve L yapilari Greme hicreleri olup sirasiyla yumurtalik ve testislerde uretilir.
lIl. P yapisi embriyo olup disi bireyin rahminde bulunur.

IV. N yapisi fetls olup déllenme sonrasi yumurta kanalinda bulunur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)lvelll B) Il ve IV C) I, lvelll D) I, Nl ve IV

maratonyayincilik 14 7.Sinif



BiLiMLERI DENEME SINAVI - 6

13. Bir anne adayi ile doktoru arasinda gecen diyalog asagida verilmistir.

14.

: .2

4 \\

4 U Uw o

Doktor : Hamileliginizin saghkli bir sekilde surebilmesi igin yapmaniz ve uymaniz gerekenler var.
Anne Adayi : Evet. Haklisiniz. Fakat dikkat etmem gerekenler hakkinda pek bilgi sahibi degilim.
Doktor : O zaman size 6nerecegim tavsiyelere dikkat etmelisiniz.

Buna gore doktor anne adayina asagidaki tavsiyelerden hangisini séylemis olamaz?

A) Sigara ve alkol gibi zararli maddelerin tiiketiminden ve sigara igilen ortamlardan uzak durmalisiniz.

)
B) Dengeli ve diizenli bir sekilde beslenmenize dikkat etmelisiniz.
C) Duzenli olarak agir egzersizler yapmalisiniz.

)

D) Doktorunuza danigsmadan ila¢ kullanmamalisiniz.

Bir tohumun ¢imlenmesine ait asamalar harflendirilerek asagidaki gérselde verilmigtir.

¥
0

K M

Buna goére tohumun ¢cimlenme asamalariyla ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) K ve L asamalarinda tohumun sadece yeterli miktarda isik ve karbondiksite ihtiyaci vardir.

)
B) Tohumun ¢imlenebilmesi icin bulundugu ortamdan su almasi gerekir.
C) L asamasinin gerceklesebilmesi icin sadece yeterli miktarda oksijen yeterlidir.
)

D) Cimlenen tohumun yapraklari ¢ciktiginda sadece 1sik enerjisine ihtiya¢ duyar.
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